

S tem, da preprečujejo zadovoljitev upravičenih zahtev Jugoslavije glede Koroške, mislijo, da je stvar za vedno likvidirana. Vprašanje Koroške pa za nas ne bo likvidirano in odstranjeno z dnevnega reda vse dotlej, dokler ne bo nekoga dne za nas pravično rešeno.

Josip Broz-Tito

Motijo se

Pred celovškim senatom ljudskega sodišča je bil v četrtek po tridnevni razpravi zaključen proces, ki ga je glasilo koroških socialistov Wannerjevega kova v isti sapi, ko se je z razumljivo vneto zavzemalo za razkrinkane in obsojene gestapovske agente, vojne zločince in imperialistične špijone Presterla, Gasserja in Hahnovo, že v naprej poskušalo zlorabiti za blatenje partizanske borbe koroških Slovencev in za obrekovanje avstrijskih antifašistov, ki so sodelovali v njej.

Tudi sodišče samo je ubralo to linijo. Neglede na to, da je skrajno pomanjkljivo pripravilo razpravo, se je poslužilo iste taktike, kakor svojčas pri procesu proti Maier-Kaibitschu. Iz vidnega kroga nacističnih zločincev in gestapovcev je omejilo proces na Pototschniga in Kalischnigovo, ki sta sicer kot gestapovska agenta z denunciacijami bistveno pripomogle k preganjanju slovenskih in avstrijskih antifašistov in omogočila gestapovskemu aparatu izselitev in umor avstrijskega antifašističnega borca Knesa in aretacijo cele vrste Slovencev, ki so sodelovali v partizanskem gibanju, ki pa nista bila edina, ki sta zakrivala zahrbtni umor avstrijskega antifašista Knesa, ki je po navodilu slovenskega partizanskega vodstva prevzel nalogo organizacije odporiškega gibanja med avstrijskimi tovariši v Celovcu in Beljaku. Na ta način je sodišče že v naprej preprečilo izselitev tistih, ki so Knesa dejansko ubili.

Gestapovci, kakor Sellak, Mohrherr, Frohnwieser, Werba in drugi, ki bi nujno spadali istočasno na zatožno klop, kakor je odločno terjala kot priča vdova umorjenega Knesa, in med katerimi bi bilo treba iskati morilca, so deloma kot svobodni ljudje mogli nastopiti kot razbremenilne priče. Niti sodišče niti državni pravdnik nista zabranila, ko so skupno z obtožencema nesramno blatili partizansko gibanje in drzno lagali, da so slovenski partizani ovirali ali onemogočali Avstrijcem borbo proti nacističnemu nasilju, čeprav bi i sodišče i državni pravdnik morala vedeti, kar ve že ves svet, da so bili ravno slovenski partizani tisti, ki so s svojim vzgledom tudi Avstrijcem dajali iniciativo in pobudo za oboroženo borbo proti hitlerjevski tiraniji in da so edini na ozemlju takratnega vejenemškega rajha omogočili vključevanje v oboroženo borbo tudi Avstrijcem z osnovanjem dveh posebnih avstrijskih bataljonov. Tudi branilca sta nemoteno smela skruniti čast slovenskih borcev za svobodo.

Aranžerji procesa so na ta način že v teku razprave razkrili svoj sovražni odnos do koroških Slovencev in njihove borbe proti fašizmu. V kolikor pa so še poskušali igrati vlogo objektivnih razsodnikov, so se z razglasitvijo obsodbe in njene utemeljitve docela razkrinkali kot odkriti sovražniki slovenskih antifašistov. Dasiravno sta obtožena krivdo priznala ali pa jima je bila dokazana, je sodišče izreklo obsodbo, ki je v posmeh vsakemu čutu pravičnosti. Ne glede na to, da pomeni vračunanje prelskovalnega zapora za Kalischnigovo dejansko samo polovico izrečene kazni, za Pototschniga pa faktično opróstitve, je sodišče obsodilo Pototschniga samo zaradi denunciacije avstrijskega antifašista Knesa, dočim ga je za denunciacije 21. slovenskih antifašistov oprostito vsake krivde. Podpredsednik deželnega sodišča dr. Berger, ki je vodil razpravo, se je ob koncu spozabil celo tako daleč, da je obsojenega denuncianta in gesta-

Koroški Slovenci maršalu Titu

Pokrajinski odbor Osvobodilne fronte za Slovensko Koroško je poslal predsedniku vlade FLR Jugoslavije maršalu Josipu Brozu - Titu ob 56. obletnici njegovega rojstva naslednje pismo:

Dragi maršal!

Za Vaš rojstni dan Vam v imenu vsega slovenskega ljudstva na Koroškem

ljajo vsa sredstva, da bi strli našo borbo za enakopravnost in svobodo. Avstrijski zunanji minister dr. Gruber je prikazoval v Londonu položaj na Slovenskem Koroškem v popolnoma potrvojeni luči in zanikal vsak teror nad koroškimi Slovenci. Člana avstrijske delegacije dr. Karisch in koroški deželni glavar Wedenig ter državni tajnik Graf pa so istoča-

ke in zborovanja, slovenskim gospodarstvenikom in predstavnikom Osvobodilne fronte pa z odvzemanjem in odrekanjem potnih dovoljenj preprečujejo vsak stik z matičnim narodom.

Z odrekanjem slovenskih šol nam jemljejo možnost vzgoje lastne inteligence in učiteljskega naraščaja, proti takozvanim »dvojezičnim« osnovnim šolam, ki jih še vedno vodijo isti šovinistični učitelji, pa uprizarjajo gonjo po preizkušeni metodah »Südmarke« in Maier-Kaibitschevega »Heimatbunda«.

Takozvana »ljudska sodišča« ne kaznujejo gestapovskih agentov, ki so za časa nacizma zakrivali preganjanje slovenskih antifašistov, nasprotno, dovoljujejo jim, da na javnih razpravah blatijo našo partizansko borbo. Zato pa avstrijske oblasti vneto preganjajo in obsojajo koroške Slovence in antifašiste.

Skofijski ordinariat v Celovcu v sodelovanju z varnostnim aparatom zabranjuje verske obrede pri odkrivanju spomenikov padlim partizanom in grozi celo z odstranitvijo partizanskih spomenikov iz cerkvenih pokopališč.

Slovensko ljudstvo na Koroškem je ob rastočem nasilju in odrekanju enakopravnosti še bolj prepričano o nujnosti združitve Slovenske Koroške z matičnim narodom.

Zato Vam, dragi maršal, ob Vašem rojstnem dnevu v imenu vseh koroških Slovencev slovesno izjavljamo, da bomo vztrajali v borbi vse dotlej, dokler ne bomo združeni z matičnim narodom v novi Jugoslaviji, ki nam bo pod Vašim vodstvom zajamčila narodni obstoj in vsestranski svoboden razvoj. Krepi nas zavest, da nas v naši pravični borbi neomajno podpirajo vsi jugoslovanski narodi ter Sovjetska zveza na čelu vseh naprednih držav.

Smrt fašizmu — svobodo narodu!

Pravoslavna cerkev za listo ljudske fronte CSR

V zvezi z bodočimi volitvami v CSR je praška grško-pravoslavna cerkev izdala poziv na grško-pravoslavno skupnost v CSR. V pozivu izjavlja, da se morajo vse konstruktivne sile ljudstva sedaj združiti. Enotnost ljudstva, ki je prišla do izraza v enotni listi kandidatov, odgovarja pravi interesom države.

Bodoče volitve so tudi velike moralne važnosti, ne smejo pa razbiti enotnosti ljudstva. Izročitev belih glasovnic bo grško-pravoslavna cerkev smatrala kot odstop od načel, ki omogočajo ohranitev in obrambo državnih interesov; smatrala jo bo kot odklonitev sleherne bodoče odgovornosti do republike. V interesu enotnosti ljudstva poziva grško-pravoslavna cerkev svojo skupnost in vse državljanke, naj volijo za enotno listo kandidatov ljudske fronte.

Na listi kandidatov češkoslovaške narodne fronte za bodoče volitve je 770 imen. Med temi je 183 delavcev, 144 uradnikov, 101 kmet, 58 obrtnikov in trgovcev, 47 profesorjev in učiteljev, 26 gospodinj, 18 vojakov, 11 članov varnostne milice, 13 zdravnikov, 8 advokatov, 5 dijakov in 20 pisateljev in novinarjev, drugi pa imajo različne druge poklice. Na listi kandidatov narodne fronte so razen predstavnikov strank fronte tudi predstavniki sindikatov in drugih ljudskih množičnih organizacij.



poštujemo borbene pozdrave in izražamo iskrene čestitke.

Ceprav smo se koroški Slovenci borili pod Vašim vodstvom skupno z vsemi jugoslovanskimi narodi z orožjem v roki proti fašističnemu zasluživanju s ciljem, da uresničimo naše stoletne težnje in si priborimo svobodo v združitvi z matičnim narodom v okviru nove Jugoslavije, smo tri leta po skupni zmagi nad nacifašizmom še vedno ločeni od svobodne domovine in se moramo še naprej boriti celo za najosnovnejše demokratske pravice.

Sedanji avstrijski oblastniki uporab-

povskega agenta Pototschniga nagradil z nazivom iskrenega borca proti nacizmu.

Z nekaznovanjem zločinov nad slovenskimi antifašisti je sodišče pri tem procesu dokazalo, da odobrava nasilje, ki so ga izvajali nacisti nad koroškimi Slovenci. S tem pa ob enem prav tako kakor Wedenig, Karisch in Graf s svojimi hujskaškimi govori vzpodbuja k novemu terorju.

sno na javnih zborovanjih žigosali borbo koroških Slovencev za njihove pravice kot veleizdajo in ponovno grozili z izseljevanjem in drugimi persekucijami. Z ustvarjanjem vojne psihoze in s pozivanjem na nasilje razpikujejo šovinistično nestrpnost in vzpodbujajo neonacistične Wurfkomande k vedno bolj pogostim napadom na zavedne antifašiste in samotne slovenske domačije.

Slovenske prireditve protizakonito in protustavno cenzurirajo za slovenska kulturna društva pa zahtevajo pri dramatskih prireditvah avtoritarne komisarije. Slovenski mladini zabranjujejo sestan-

Avstrijske oblasti se motijo če mislijo, da bodo z uprizarjanjem takih prozornih procesov skalili in zavrli nadaljnjo skupno borbo vseh iskrenih antifašistov. Prav tako se motijo, če so mnenja, da bodo z oproščanjem gestapovskih denunciantov zlomili borbeni duh koroških Slovencev. Naj ne pozabijo, da se je ljudstvo Slovenske Koroške odločilo za brezkompromisno borbo ravno v času najhujšega nasilja in šovinističnega terorja.

